2024年7月29日 星期一 青编/肖舞 美编/吴志立 校读/李乐



时隔16年 谢瑜为中国队再夺男子10米气手枪奥运金牌

长沙晚报7月28日讯(全媒体记者 宁莎 鸥)28日,中国体育代表团第三金出炉,依 旧来自射击赛场。在奥运会射击男子10米 气手枪决赛中,谢瑜以240.9环的成绩获得 金牌。这是北京奥运会之后,中国队再次在 该项目上夺冠。

## 真的没人告诉射击队改网名

在首日的比赛中,谢瑜的队友黄雨婷/ 盛李豪为中国队夺得首金。夺冠之后,两人 有意思的微博网名也被网友翻了出来,成为 趣话。黄雨婷,网名"A阿条本条",被网友昵 称为"阿条姐"。盛李豪,网名"光靠干饭就", 被大家叫成"干饭哥"。在谢瑜夺冠后,他当 然也避免不了"重蹈覆辙",其微博网名"夜 玫瑰的曲"也被扒了出来,人送外号"玫瑰 哥"。网友"悬着的心也终于放了下来",调侃 道:"看来真没人告诉射击队改网名。"

谢瑜这次夺冠, 也是继北京奥运会庞 伟夺冠之后,中国队时隔16年再次拿到该 项目的金牌。赛后,也有媒体问他是否接过 了前辈的枪。他自谦地表示,自己从来没想 过能接过前辈的枪。加上奥运会,这才是他 第三次打世界大赛,来之前对自己的成绩 也没有太多的自信。在比赛中,他更多的时 候也是让自己静下来,做好自己就行了。是 冷静与清醒成就了他的夺金之路。

### 第一次去体校就对枪感兴趣

据媒体报道,谢瑜上小学时就是一名热 情的运动爱好者,十八般武艺样样感兴趣。 他喜欢篮球、羽毛球等比赛,每次学校举办 校运会都会报名参加,也没少拿奖。

见到侄子精力充沛,谢瑜的叔叔便带着 他在2015年5月来到了毕节市体校,希望让 他尽情发挥体育天赋。

第一次到体校,谢瑜见到了各类运动项 目,但唯独射击引起了他的兴趣。"可能是 因为比较新鲜,第一次看到枪的时候就有 一种兴奋感。"谢瑜说在体校看到射击枪时, 决定了要参加射击运动的训练,从2015年 开启了自己的射击运动生涯。

### 9年来一步一个脚印

对很多人来说,初次了解到谢瑜还是在 第十四届全运会上, 当时他获得10米气手 枪混团铜牌,站上了领奖台。其实那一战, 对他来说也特别不容易。

当时在铜牌战中,谢瑜与队员面对的是 国家队的奥运组合,一度落后,教练张海果 断叫了暂停:"再这样下去,我们就要输了!"

教练的鼓舞, 让两个孩子迅速清 醒。铜牌赛15次发枪,谢瑜经历了落 后、扳平、反超,终于拿下了这枚来之 不易的奖牌,赛后谢瑜也表示自己在更衣室 里差点哭了出来,"这块奖牌很'重',是努力 付出的回报。"

在2023年世界锦标赛,谢瑜终于迎来 了金牌时刻,他在男子50米手枪慢射个人 赛和团体赛中都拿到了第一,首次登上世界 冠军的领奖台。他也表示,"感觉领奖的时候 比打比赛还紧张。'

中,谢瑜屈居亚军,留下了不小的遗憾。而 在这次奥运会上,他终于再度登顶,弥补了 这份遗憾。

射击是一项很考验临场发挥、充满意外 的项目,唯有一直紧握手里的枪,才能一步 一个脚印,最终到达希望的目的地。





7月28日,谢瑜在比赛中。当日,在法国沙托鲁举行的巴 黎奥运会射击男子10米气手枪决赛中,中国选手谢瑜夺冠。 新华社发

# 国家/地区 3 日

截至7月29日1时40分

# 奥运的"松弛感"

巴黎奥运会如期开幕,盛大的开幕式party也如约 在塞纳河上呈现。虽然每个人的审美角度不同,开幕式 也有亮点有槽点,但法国人的浪漫与热情,所展现的深 厚绘画、文学、电影艺术底蕴还是让人印象深刻 还给世界安利了一个词"松弛感"。

如果说早年参加奥运会的健儿, 还背负着提 升民族自信心的担子,某些咬紧牙关的表现有些 "苦大仇深",那么随着经济的发展、自信心的提 升,很多00后新一代运动员的神态表情已经进入 next level, 主打一个淡定松弛。

像为中国夺得首金的盛李豪与黄雨婷, 在决赛场 上的射击速度就从容不迫,被观众戏称像《疯狂动物 城》中的"闪电"(片中的一只树懒,以动作慢闻名)一 样。射击队的微博网名更是一个比一个"抽象",三名夺 冠运动员盛李豪、黄雨婷与谢瑜分别叫"光靠干饭就" "A阿条本条"与"夜玫瑰的曲",一时之间传为趣谈。

00后运动员的可爱也"萌"翻全网,黄雨婷决赛时的可 爱发卡就惹得全网求同款。全红婵在东京时就以喜爱乌龟 玩偶出圈,这次出征巴黎,背包上更是装点成了一个动物 园。庆祝时比心、比"YES"、公主抱也都让人心情愉快。

当然每个人有每个人的风格,允许"萌"系,也允许 有紧张系。你可以淡定从容,也可以全力以赴、血脉偾 张,只要是出自你内心的真实情感、只要不违反赛场规 则,不需要千人一面,有张有弛、张弛错落才是常态。赛 场上要求不能披发, 所以黄雨婷找来可爱发卡合情合 理;如果规则没有禁止,那么女篮姑娘素面还是带妆都

既然观众欣赏冠军的这种松弛感, 那么看比赛也 不妨松弛些, 因为毕竟冠军只有一个, 胜败乃兵家常 事。赢了高兴,如果选手

有时不幸失手,可以从技 术、战术上找原因,没必 要归咎于这些细节。



单手插兜是气手枪比赛的"标配动作"?

# 揭秘气手枪比赛的"插兜"镜头

长沙晚报7月28日讯(全媒体记者

郑湘平)"那年我双手插兜,不知道什么 是对手?"游戏主播嘚瑟地飙出这句台 词,一度成为网上的热梗。在28日的奥 运赛场上,"玫瑰哥"谢瑜单手插兜,以 240.9环的成绩击落男子10米气手枪的 金牌。显然,"双手插兜"是痞气,"单手插 兜"才是霸气,正在湖南省射击队集训的 谢林佑说:"'单手插兜'都是教练教的。"

在刚刚结束的湖南省青少年射击 锦标赛(步手枪项目)中,谢林佑和队友 一起摘下U16组男子25米手枪速射团 体金牌。虽然25米是小口径手枪,10米 是气手枪,但谢林佑在手枪队里都要练 习,"每天至少练习举枪500次,赛前更

要翻倍"

湖南省最早参加奥运会的元老级人 物、湖南射击队的文芝芳,在1984年、 1988年两度站上奥运会赛场。2007年接 受记者采访时, 文芝芳在记者面前展示 了她的"绝活":随手拿起办公室的一张 A4纸, 平端着伸出。"当年省队来选拔 时,就是这样的,看谁端得更稳、更久。" 文芝芳说。一支手枪三斤来重,射手手持 这三斤来重的手枪,几百次、上千次地重 复举枪、瞄准、击发这三个单调的动作, 往往瞄得眼睛发胀、腰腿发酸。从空枪练 习到实弹射击,这就是手枪射击运动员 的"肌肉记忆"。

比赛时,气手枪比气步枪要随意许

多,但一只手抬起瞄准时,另一只手总 得找个地方搁着吧。扶墙?还别说,还 有运动员在比赛中把手放在裤腰带上。 谢林佑表示, 进队后教练就告诉他:把 手插兜里。

原来,对于射击比赛来说,当一只手 抬起来瞄准的时候,另一只手和肩膀放 松下来是非常有必要的,这样可以让身 体更稳定,减少能量输出,"虽然也可以 挂在裤子松紧带上,但把左手放松地挂 在口袋的话,感觉更舒服,也确实可以提 升全身的协调和稳定性。"谢林佑说。

总体而言,气手枪是更加随意的,手 插在口袋里只是提供了一个相对更稳 更放松的姿势而已。



7月27日,中国选手张博恒在鞍马比赛中。新华社发

男团、全能资格赛双第一

# 长沙伢子张博恒再现"劳模"本色

长沙晚报7月28日讯(全媒体记者 赵 紫名)北京时间7月28日凌晨,巴黎奥运会 体操男子团体资格赛结束。中国男队表现 出色,以263.028分排名第一晋级决赛,长 沙伢子张博恒作为队长出战全部六项比 赛,表现出色拿到88.597分,同样以第一的 成绩晋级男子全能决赛。此外,他还以第 一、第二和第六的成绩,晋级单杠、双杠和

自由操决赛。 中国男队的阵容是张博恒、肖若腾、 邹敬园、刘洋和苏炜德。男团资格赛,中 国和日本都在第二组亮相。中国队从吊 环开始比,六个项目发挥稳定,小伙子都 发挥出了自己正常的水平。最终,中国队 以263.028分排名第一,领先日本队 2.434分。日本队发挥欠佳,东京奥运会 男子全能冠军桥本大辉在强项单杠上失 手,下法扑地,无缘单杠单项决赛,也从

此拉开了中日的分差。 由长沙市体操学校培养输送的张博

稳定性和极佳的竞技状态, 所有项目得 分都在14分以上,总分88.597分,甩开东 京奥运会个人全能冠军桥本大辉3.533 分。"其实我没有考虑过比赛中的表现, 我只是想去做好每个动作,去体会每个 项目。"张博恒赛后说。

去年冬训以来,张博恒一直受腰伤 困扰, 在经历了很长一段时间的恢复训 练后,张博恒来到了巴黎。从奥运首秀的 表现看,他克服了伤病的困扰,其稳定发 挥给观众留下深刻的印象。张博恒坦言, 找回状态的过程非常漫长,"因为疼痛无 法训练、无法进入睡眠,熬到今天感觉特 别不容易,非常感谢帮助我的人。"

男团资格赛之后,随即产生了个人 全能和六个单项的决赛选手名单。男子 全能,张博恒排名资格赛第一,肖 若腾排名资格赛第四, 二人进入 全能决赛。桥本大辉以资格赛第 三的身份晋级, 日本另一位选手 恒出战全部六个项目,表现出了极强的 冈慎之助排名第二晋级。决赛中,

四人将展开激烈争夺。

邹敬园状态出色,吊环和双杠都是 资格赛第一名,顺利进入这两个单项决 赛。张博恒的单杠排名资格赛第一、双杠 排名资格赛第二、自由体操排名资格赛 第六,进入这三个单项的决赛。苏炜德进 入单杠决赛(资格赛第七),刘洋进入吊 环决赛(资格赛第二)。

根据赛程安排, 巴黎奥运会体操男 子团体决赛将于北京时间7月29日23时 30分开赛,资格赛成绩不带入决赛。男子 全能决赛将于7月31日23时30分开赛,男 子自由操决赛将于8月3日21时30分开 赛, 男子双杠决赛将于8月5日17时45分 开赛, 男子单杠决赛将于8月5日19时30





公告声明

清算公告

长沙淮工深蓝信息技术有限公

司 (统一社会信用代码:

91430104MA7GX34Y60)经股东

决定,现公司拟向登记机关申请

注销登记,清算组成员:朱江、朱

辉,清算组负责人:朱江,请债权

债务人自见报之日起 45 日内向

本公司清算组申报债权债务,特

遗失声明

长沙建银房地产开发公司持有

的位于长沙市天心区书院路(裕

农街 1996 年 8 月 9 日土地红线

之一、二、三地块)的红线图遗失,

宗地编号:3-116-005,声明作废。

此公告。





QQ 办理



微信办理





星收银(付款)

电 话: 0731-82205305 Q Q:800083498 微 信:长沙同城通

公告类:60 元/行 资讯类:50 元/行 标题限 9 字以内(占 2 行) 正文 13 字/行 套红加收 20% 套彩加收 30%

湖南开关厂宿舍 25 栋南向杂屋因 建成年代久远, 出现开裂情况, 经 专业技术有限公司鉴定,综合评定 此处建筑的危险性等级为 C 级, 存在较大的安全隐患。为切实保障 辖区居民的生命财产安全,根据 省、市、区开展房屋建筑安全隐患 排查整治的工作部署,严守"人不 进危房, 危房不进人"的安全底

线,需对该处危房予以拆除,以彻 底消除隐患。请该处杂屋的使用 者出具相关凭证,于三日内与南大 桥社区或湖开实业公司联系报备。 联系电话:85588844。特此公告。 长沙市天心区赤岭路街道南大 桥社区居民委员会

# 2024年7月29日

遗失声明 长沙市怡利实业有限公司遗失 由长沙市市场监督管理局于

2000年1月10日核发的营业执

照正、副本,注册号 430100200

4310,声明作废。

# 遗失声明

长沙峰达消防设备安装实业有 限公司名下 GF-94-1001 号国 有土地使用权出让合同及国土 红线图因保管不善遗失,特此声 明。长沙峰达消防设备安装实业 有限公司 2024年7月29日

# 遗失声明

本单位:湖南省农作物种子救灾 储备中心,不慎遗失中国农业银 行长沙芙蓉区支行开户许可证, 核准号:J5510081432501, 账号: 18061901040007846,现声明原开 户许可证作废。

# 遗失声明

长沙帛雅服装有限公司遗失湖 南万家丽集团购物广场有限公 司开具的租金费用收据,收据 号:0006078, 金额:300000 元, 声明作废。

# 遗失声明

湖南盛霖传媒有限公司不慎遗 失公章 1 枚,备案号430102100 43064,声明作废。

刊登资讯不出门 手机平台服务您

# 下列证件声明作废

- ●张航遗失长沙市政府专职消 防员工作证,证号:长消字第 ZZ2023077号,声明作废。
- ●陈茂恒(身份证号码: 432121195107282813) 遗失湖南 省长沙市长沙县黄花镇茶塘村 留田组 29 号建房证,证号: 0008890,建筑占地面积:127.8平 方米,声明作废。
- ●朱作如遗失长沙县第一人民 医院的湖南省医疗住院收费票 据,票据号:0001990762,金额: 6172.29 元,声明作废。